

БОЕВЫЕ ПОДРУГИ

В годы войны вместе с мужчинами плечом к плечу сражались с ненавистным врагом наши советские женщины.

Суровые огненные испытания прошла и Александра Максимовна Семенова, ветеран нашей части. Сегодня мы помещаем фронтовой рассказ корреспондента Б. Алипова об этой мужественной дочери народа.

Через газету "Защита Родины" одновременно поздравляем Александру Максимовну с Международным женским праздником – 8 марта и желаем долгих лет жизни, семейного счастья.

Военфельдшера Александру Максимовну Семенову заинтересовала вновь прибывшая девушка, и она решила познакомиться с ней.

– Будем знакомы. Меня зовут Шурой.

– А меня – Люба.

– Очень приятно. Значит к нам пришла. Санитаркой будешь?

– Да, санитаркой. Но я в медицине пока почти ничего не понимаю, потому что...

И Люба Сычева рассказала своей новой знакомой, что пришла она в Красную Армию добровольно. А до этого работала на почте и поэтому санитарным делом толком не приходилось заниматься.

– Это не беда, Люба, – подбадривала военфельдшер "новенькую", – здесь мы тебя научим и будем вместе работать.

Обычно девушки быстро знакомятся, скоро привыкают друг к другу и в большинстве своем искренно дружат.

Так случилось и с этими двумя девушками. С сентября



А.М. Семенова
в годы войны

прошлого года они рука об руку непрерывно работают в санитарном подразделении тов. Г.А. Насонова.

Теперь Люба аккуратно и умело перевязывает раны, любовно ухаживает за больными, осторожно выносит и укладывает их в сани для эвакуации в медсанбат.

Через заботливые руки нашей Любы прошли уже сотни раненых бойцов и командиров. И все они в своей памяти уносит образ этой веселой, внимательной санитарки. Поэтому-то у многих из них как-то само собой из глубины души нежно выплывает:

Люба, Любушка.

Любушка-голубушка.

Я тебя не в силах позабыть...

Нередко Люба бывает на передовой. Свистящие пули, рвущиеся рядом фрицовой снаряды и мины, морозы – все это ей нипочем, привыкла.

В бою под городом К. наша Люба оказала помощь 11 раненых и вынесла их к безопасное место.

Про это вот что говорит санинструктор тов. Муратбеков: "Легко сказать, "вынесла 11 раненых". Для нас это, конечно, не очень трудно.

А для девушки... как ни говорите, все-таки она женщина... К тому же на поле боя каждая минута опасна для жизни".

В том же бою заметила Люба двух раненых немцев, которые просили помощи. "Что ж, перевяжу их, – решила Люба, – в качестве "языков", может, пригодится". И действительно, те два фашиста дали немало оперативных сведений для нашего командования.

Командир подразделения А.Ф. Чайковский тогда и объявил благодарность санитарке Любе Сычевой.

Война закалила и другую нашу героиню – комсомолку Шуру Семенову. Она перенесла тяжести и невзгоды двух вражеских окружений.

Однажды Шура в числе 6 человек ходила в разведку в деревни Б., Я. и С., чтобы узнать есть ли в них противник. Уверенно заряжала она тогда свое оружие. Готова была метко бить врага. (А стреляет она, между прочим, неплохо. Когда еще в мед[ицинском] техникуме училась, то их команда в стрелковых соревнованиях несколько раз занимала по району 1-е место, сама Шура – 2-е место).

...Иногда две подруги уединяются и тихо, задушевно беседуют.

– Люба, ты написала к себе, в Селижарово?

– Написала Шурочка. Даже три письма написала. Но почему-то не отвечают... У меня ведь отец с братом тоже на войне. Осталась дома лишь одна мать... Может быть, немцы ее... – У Любы медленно опустилась голова...

[корреспондент Б. Алипов]